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8. СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ МАРКЕТИНГУ В ТУРИСТИЧНОМУ 

БІЗНЕСІ  

 

Матушко А. А., здобувач вищої освіти 

Цимбалюк Ю. А., здобувач вищої освіти  

Уманський державний педагогічний університет імені Павла Тичини 
(УДПУ імені Павла Тичини), м. Умань 

Туристичний бізнес – одна з найбільш прибуткових та динамічних галузей, що 

швидко розвивається та сприяє розвитку економіки. Зростання конкуренції у сфері 
туризму підвищує актуальність пошуку шляхів забезпечення конкурентоздатності 

за рахунок застосування більш ефективних методів. Конкуренція спонукає шукати 

й знаходити більш модифіковані інструменти формування конкурентних переваг 
організацій невиробничої сфери, результати діяльності яких дозволяють 

задовольняти не менш важливі вторинні потреби. 
В умовах жорсткої конкуренції та чутливості споживачів до ціни продукції 

важливим елементом ефективного розвитку туризму є розробка та реалізація 

ефективного комплексу маркетингових комунікацій. 
Туристичний маркетинг – безперервний процес, сутність якого полягає у 

діяльності виробників і продавців туристичного продукту, який за допомогою 
маркетингового інструментарію спрямований на задоволення потреб туристів з 

метою отримання прибутку, перемоги в конкурентній боротьбі та задоволення 

потреб суспільства загалом [1]. 
Сучасні тенденції туристичного маркетингу характеризуються змінами у 

поведінці споживачів туристичних послуг, поширенням маркетингу 

взаємовідносин, комп‘ютеризацією та технологізацією туристичного бізнесу.  
В сучасних умовах перенасичення ринку товарами та послугами, зниження 

купівельної спроможності населення першочерговою задачею маркетологів є 
пошук та реалізація оригінальних ідей, які забезпечать суттєві конкурентні 

переваги [3]. 

Виділяють наступні положення, які входять до маркетингу туристичних 
підприємств [2, с.13]: 

- визначення запитів і потреб споживачів; 

- розробку і пропозицію на ринку товарів; 
- встановлення цін, прийнятних як, для споживачів, так і продавців; 

- вибір найбільш вигідних способів реалізації товарів до споживачів; 
- вибір і використання методів і засобів активного впливу на ринок з метою 

формування попиту і стимулювання збуту. 

Стрімкий розвиток туристичної галузі вимагає пошуку нових інноваційних 
методів впливу на споживачів, використання креативних стратегій, які дозволяє 

оптимальним та ефективним способом досягнути поставлених цілей.  
В умовах інтернетизації суспільства одним із напрямків оптимізації 

маркетингової діяльності туристичних підприємств є застосування інтернет-
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маркетингу. Основною метою якого є отримання максимального ефекту від 

потенційної аудиторії сайту. 

До загальноприйнятих складових інтернет-маркетингу відносяться: веб-сайт, 
пошукова оптимізація, інтернет-реклама, маркетинг у соціальних медіа, мобільний 

маркетинг, email-маркетинг, які постійно розвиваються та доповнюються новими 

елементами. 
Інтернет-реклама та посилання на ресурс у соціальних мережах у пошукових 

системах впливають на позиції сайту. Тому туристичним підприємствам доцільно 
використовувати декілька видів інтернет-реклами: контекстну, банерну, рекламу 

на форумах та спеціальних туристичних майданчиках [4, с.42]. 

Якісне обслуговування споживачів є концепцією маркетингу взаємовідносин. 
Дана концепція реалізується високим рівнем задоволення інтересів споживачів. 

Отже, туристичний маркетинг – це невід'ємна складова повноцінного 

функціонування туристичного бізнесу із максимальним задоволенням потреб 
споживачів. Підприємства туристичного бізнесу повинні постійно стежити та 

аналізувати зміни ринку туристичних послуг, щоб якомога швидше встигати 
реагувати на них, розробляючи нові маркетингові прийоми. Система оцінювання 

результатів маркетингових відносин зі споживачами забезпечує комплексну 

оцінку і аналіз факторів, які впливають на їх ефективність і дозволяють швидко 
адаптуватися до зростаючих вимог туристичного ринку.  
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